Il presente foglio deve essere riconsegnato, compilato in ogni sua parte in stampatello.

Cognome__________________________Nome_____________________matr.________

Intendo sostenere l'orale nella settimana (barrare la settimana che interessa. N.B. l’esame può essere al pomeriggio):

(   domani
(    30/1-3/2
(    6/2-10/2
(   13/2-17/2
(  20/2-24/2
(  27/2-1/3

con l'esclusione dei seguenti giorni: ………………………………………………………………………

ISTITUZIONI DI MATEMATICHE PER CHIMICA (26/1/2006)

1. (4 punti) Sia z ( 12i ( 5 una delle radici quarte di un numero complesso w. Si trovino le restanti radici quarte di w (in forma algebrica) dopo averle rappresentate nel piano di Argand-Gauss.

2. (12 punti)  Della funzione
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  si determinino:

a) insieme di definizione, zeri e segno;

b) limiti ed eventuali asintoti negli estremi dell'insieme di definizione;

c) intervalli di monotonia, punti di estremo relativo e valori in essi assunti da
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;

d) grafico.

3. (5 punti) Si calcoli l’integrale definito 
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. È vero che rappresenta l’area della regione limitata di piano compresa tra l’asse x, il grafico della funzione integranda e le due rette di equazione x(5 e x(8? Si motivi.

4. (6 punti) Si consideri la funzione 
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a) Se ne determini l'insieme di definizione.

b) Si stabilisca a quali funzioni è asintotica negli estremi dello stesso.

c) Si stabilisca se l'integrale 
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 converge.
5. (3 punti) Si determini l’equazione del piano tangente al grafico della funzione di due variabili 
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 nel punto P del grafico avente ascissa x ( (1 e ordinata y ( 2 .

6. (6 punti) Si risolva il problema di Cauchy: 
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7. (4 punti) In dipendenza dal parametro reale k, si calcoli il rango della matrice: 
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